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Pišemo Vam v imenu malih, nepoučenih delničarjev Nove kreditne banke Maribor (dalje NKBM), do 17. 

decembra 2013 družbe z največ delničarji v Sloveniji, ki so se na ponudbo države leta 2007 odzvali v okviru 

svojih skromnih možnosti. Omenjenega dne je Banka Slovenije (BS) sprejela Odločbo o izrednih ukrepih, s 

katero je v treh bankah z večinskim državnim lastništvom (četrta bo kot kaže Banka Celje) ste razlastili več 

kot četrtino prebivalstva: blizu 100.000 imetnikov bančnih delnic in 2.000 lastnikov podrejenih obveznic ter 

cca. 500.000 državljanov, ki varčujejo v pokojninskih družbah, družbah za upravljanje in zavarovalnicah – 

skupaj za več kot 500 M€ (milijonov evrov). Izgube so utrpela tudi številna podjetja in občine. 

Mali delničarji NKBM smo temeljito analizirali dogajanje in prišli do presenetljivih, zaskrbljujočih zaključkov. 

Kršene so bile osnovne človekove pravice, kršena je bila Ustava naše države, njeni zakoni in predpisi, da o 

etičnih in človeških vrednotah niti ne govorimo. Na osnovi teh analiz smo: 

 na Ustavno sodišče RS vložili Pobudo za ustavno presojo in 

 Po dveh razgovorih s Predsednikom Državnega zbora RS smo mu poslali pismo, ki ga je predsednik 

Državnega zbora RS dal poslancem v obravnavo. 

 

Vsa zadevna dokumentacija je dostopna na spletni strani www.vzmd.si.  

Ugotovili smo, da ob tako usodnem dogodku, kot je razlastitev sto tisoč državljanov, niso bile opravljene 

bilance NKBM. Kasneje je prišlo na dan, da so bile na Družbo za upravljanje terjatev bank (DUTB) prenesene 

predvsem terjatve z boljšo boniteto (t. i. ne-strateške naložbe), posojila bonitet D in E pa so večinoma 

ostala na bankah. Po formalni razlastitvi je bil kapital NKBM po naši oceni še vedno pozitiven; zato je bila v 

času od 17. 12. 2013 do 13. 2. 2014 opravljena še druga faza razlaščanja banke in njenih lastnikov. Kot 

primer smo v pismu Državnemu zboru RS navedli delnice Letrike v zastavi: delnice so bile prenesene na 

DUTB po 10,6 €, ko so bile na trgu vredne 31 €. Razlika je bila okoli 5 M€ in kredit bi bil s prodajo delnic na 

trgu lahko 100 % poplačan; z enoletnim denarnim tokom bi pri tej ceni delnice poplačali celotno firmo. 

Junija 2014 so bile te delnice prodane nemški družbi Mahle po 67,1 €, kar pri 260.000 delnicah znese 10,7 

M€. Izguba banke in delničarjev tako znaša nad 9 M€. Takih in podobnih primerov je zelo veliko.  

Evropska komisija in z njo DUTB na drugi strani menita, da je bilo plačilo za terjatve previsoko in da je bila 

transferna cena, ki jo je DUTB (z obveznicami) 'plačala' za prenesene terjatve NKBM (388 M€) za 195 M€ 

višja od tržne (ki naj bi bila torej le 193 M€). Pri tem izpuščata odpise in rezervacije ter zavarovanja, ki so 

bila prenesena na DUTB skupaj s terjatvami – iz zgornjega primera je jasno, da ne gre za malenkostno 

postavko. Prav tako ne povedo, da je med terjatvami vrsta podjetij, ki redno odplačujejo svoje dolgove. 

Nevidni lobiji, skriti za odločitvami v Bruslju, skupaj z roparskimi skladi (primer Heliosa) so očitno v polnem 

zamahu delovanja.  

http://www.vzmd.si/


 

Da bi razčistili navidezne dileme in podprli naša prizadevanja z Ustavo in z mednarodno konvencijo 

zagotovljene človekove pravice do zasebne lastnine in varstva pravic delničarjev ter omogočili rehabilitacijo 

delničarstva in izdajanja podrejenih obveznic, želimo skladno z Zakonom o dostopu do informacij javnega 

značaja (ZDIJZ, Ur. l. RS št. 51/2006, 117/2006 in  23/2014) dobiti vpogled v dokumentacijo, uporabljeno 

metodologijo, zapisnike vrednotenja in izračune, ki so bili osnova za razlastninjenje malih delničarjev, zlasti: 

 zapisnike Medresorske komisije iz 20. čl. ZUKSB in Usmerjevalnega odbora, 

 dokumentacijo skrbnega pregleda NKBM od avgusta do decembra 2013, 

 ponovno vrednotenje in prenose na DUTB od decembra 2013 do januarja 2014, 

 prenose terjatev in zavarovanj NKBM po posameznih pravnih osebah z vsemi podatki (bonitetni 

razred, vrednost terjatve, vrednost odkupa terjatev in zavarovanj, preneseno zavarovanje z opisom 

oz. podatki).  

Prepričani smo, da z razumevanjem sprejemate željo, potrebo in nujnost po nadzoru našega, na DUTB 

prenesenega premoženja. Upravičeno in argumentirano torej zahtevamo, da nam Vlada, DUTB in NKBM 

omogočijo vpogled in kontrolo nad prodajo našega odtujenega premoženja, torej vpogled v dokumentacijo 

DUTB in NKBM za vse postavke, ki so bile predmet odpisov, rezervacij in zavarovanj NKBM ter prenosov 

terjatev in premoženja iz NKBM na DUTB.  

 

Dokumentacijo bodo z vso dolžno skrbnostjo pregledovali naši pooblaščeni predstavniki.  

V upanju na ugodno in hitro rešitev naše zahteve Vas lepo pozdravljamo! 

 

 
Za civilno iniciativo »Izbrisani mali delničarji NKBM«:   Za Sekcijo NKBM pri VZMD:  
 

zasl. prof. dr. Peter Glavič      mag. Kristjan Verbič, predsednik VZMD 

 

 

 

 

 


